

Oponentský posudek disertační práce : „Vaginální porod po císařském řezu“

Autor: MUDr. Lenka Paymová

Předložená disertační práce zvolila již dříve tak pro porodníky diskutované téma, zda ženy po primárním císařském řezu mohou spontánně porodit bez velkého rizika poranění pánevního dna nebo nikoli.

MUDr. Lenka Paymová nejdříve seznamuje čtenáře své disertační práce s anomií pánevního dna a pak logicky pokračuje diagnostikami nejčastějších poranění porodních cest (hráze, anální svěrač a m. levatori ani) pomocí 4D transperineální ultrasonografie.

Autorka předložila svých pět publikovaných prací, které jsou v obsahu disertační práce rozebírány jednotlivě podle svých dílčích cílů. Výborná sdělení byla již dříve oponována před publikačním výstupem nejen českými, ale i zahraničními experty. Autorka bohatým seznamem literatury (od r. 1981-2021) zdůrazňuje důkladnou znalost sledované problematiky. V České republice tak dokonalý přehled doposud proveden nebyl.

Při pročitání předložené disertační práce vysoce hodnotím kvalitní vyjadřování českým jazykem, náročnou propracovanost charakteristik sledovaných souborů, výborná statistická vyhodnocení, skvělou fotodokumentaci např. ultrasonografických obrazů a odbornou interpretaci.

Aplikovaný výzkum z oblasti porodnictví přinesl zásadní směr - sledování poškození svalu levator ani (a to i ve srovnání s ostatními autory s detailním prostudováním jejich publikací s ohledem na autorčino zvolené téma). MUDr. Paymová navrhuje ve zhodnocení svých výsledků a se souhlasem ostatních porodníků poporodní 4D transperineální ultrasonografii za 6-12 měsíců (po spontánním porodu, po porodu pomocí vakuumextrakce, per forcipem či císařským řezem) směřující k diagnostice levátorové avulze.

MUDr. Paymová dokázala ve své předložené disertační práci , že umí vědecky myslet a cílevědomě pracovat. Je skvělé, že jedna z jejích publikací („Vaginal birth after Caesarean section and levator ani avulsion: a case control study“) byla dokonce i třikrát oceněna.

Doporučuji disertační práci pod názvem „Vaginální porod po císařském řezu“ k obhajobě.

V Plzni dne, 15.12.2022

Prof. MUDr. Zdenka Ulčová-Gallová, DrSc.